CALCULO NUMERICO I1.T.I.S. Examen de diciembre de 2008

Apellidos: Nombre:

1.

Se considera el siguiente sistema de ecuaciones lineales:

4 -3 8 T 2
2 -1 0 T2 =| —4
1 6 -2 T3 )

a) (0.75) Compruebe que existe alguna permutacion de las lineas de la matriz asociada
del sistema que permita asegurar la convergencia del método de Gauss-Seidel, es decir,
explique por qué podemos asegurar que el método converge.

b) (1) Escriba la ecuacion matricial del método de Gauss-Seidel, y con la aproximacion
inicial (9 = (10,1,0)* calcule s6lamente 2(1).

(1.5) Utilice el método de iteracion funcional o de punto fijo para calcular una solucién
positiva de la ecuacién 23 = x? + x + 1, para ello transforme la ecuaciéon dada sin aplicar
radicales, tome zg = 1 y calcule hasta x7. Muestre los cédlculos y el resultado con 3 cifras
decimales.

Sea A una matriz cuadrada real.

a) (1) ;Qué es el radio espectral de A? ;Cémo se calcula? ;Conoce algin método que
permita calcularlo de forma aproximada? Explique el método.

b) (0.5) Si A tiene un valor propio estrictamente dominante, ;puede ser complejo? ;Por
qué?

¢) (0.5) Si A tiene un valor propio dominante real, ;jpuede tener otro valor propio do-
minante que sea complejo? jPor qué?

(1.5) Sea la funcion

s(t):{ 31(t§ site]—-1,0]

se(t) =2 —k(t—1)% sitel0,1].

Calcule s1(t) y k para que la funcion s(t) sea un spline cibico natural con nodos —1,0 y
1, para ello elija el valor de k que verifique s(—1) = 1.

2
(1.5) Se desea aproximar la integral 1 — cosx dz. Evalue el integrando en 5 puntos

s
para obtener sendas aproximaciones de la integral mediante los métodos de los trapecios y
de Simpson.

(1.75) Con la siguiente orden
. . 1 -1
Expand |InterpolatingPolynomial [{O, {1}},{-1,{1, 5}}, {3,{-1, 7}}, a;”

Mathematica da un resultado de forma inmediata. Interprete la orden y resuelva el ejercicio.

Puntuacién de las preguntas: Se indica en cada apartado.
Tiempo: 3 horas.
Las practicas forman parte de la asignatura, anecdéticamente se refleja en el ejercicio 6.
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